

河北经济日报

HEBEI ECONOMIC DAILY

长城新媒体集团主管、主办 河北经济日报社出版 国内统一连续出版物号:CN 13 - 0023 邮发代号:17 - 4



习近平主持中央政治局民主生活会并发表重要讲话 锲而不舍落实中央八项规定精神 以优良作风凝心聚力真抓实干



12月25日至26日,中共中央政治局召开民主生活会,中共中央总书记习近平主持会议并发表重要讲话。
新华社记者 谢环驰 摄



12月25日至26日,中共中央政治局召开民主生活会,中共中央总书记习近平主持会议并发表重要讲话。
新华社记者 谢环驰 摄

新华社北京12月26日电 中共中央政治局于12月25日至26日召开民主生活会,深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,全面贯彻落实党的二十届四中全会精神,围绕锲而不舍落实中央八项规定精神,推进作风建设常态化长效化,结合思想和工作实际进行自我检视、党性分析,开展批评和自我批评。

中共中央总书记习近平主持会议并发表重要讲话。

会前,有关方面作了认真准备。中央政治局同志同有关负责同志谈心谈话,听取意见建议,撰写发言提纲。会上,先听取关于2025年中央政治局贯彻执行中央八项规定情况的报告和关于2025年整治形式主义为基层减负工作情况的报告。中央政治局的同志逐个发言,围绕会议主题,对照《中共中央政治局关于加强和维护党中央集中统

一领导的若干规定》、《中共中央政治局贯彻落实中央八项规定实施细则》,认真查摆、深刻剖析,坦诚相待、畅所欲言,气氛严肃活泼,收到预期效果。

中央政治局同志的发言,聚焦5个重点。一是带头强化政治忠诚、提高政治能力,二是带头固本培元、增强党性,三是带头敬畏人民、敬畏组织、敬畏法纪,四是带头干事创业、担当作为,五是带头坚决扛起管党治党责任。

会议强调,2025年是很不平凡的一年,面对国内外形势带来的严峻挑战,以习近平同志为核心的党中央团结带领全党全国各族人民迎难而上、奋力拼搏,经济社会发展主要目标将顺利完成,“十四五”即将圆满收官。我国经济顶压前行、向新向优发展,改革开放迈出新步伐,民生保障更加有力,社会大局保持稳定。这些成绩来之不易。

中央政治局的同志一致认为,党和国家事业取得新的重大成就,根本在于以习近平同志为核心的党中央领航掌舵,在于习近平新时代中国特色社会主义思想科学指引。全党必须深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”。明年是“十五五”开局之年,要坚决落实党中央决策部署,完整准确全面贯彻新发展理念,加快构建新发展格局,着力推动高质量发展,进一步全面深化改革开放,更好统筹发展和安全,推动经济实现质的有效提升和量的合理增长,持续改善民生,保持社会和谐稳定,纵深推进全面从严治党,努力实现良好开局。

习近平对中央政治局各位同志的对照检查发言一一点评、逐一提出要求,并进行了总结。他指出,这次民主生

活会开得很有成效,增强了中央政治局的凝聚力、战斗力,对于不断开创中国式现代化建设新局面具有重要意义。

习近平强调,党的十八大以来,我们从中央政治局做起,从贯彻中央八项规定精神入手,着力纠治“四风”,成效显著。今年在全党开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育,动真碰硬解决突出问题,推动作风建设取得新的明显成效。要坚持把中央八项规定作为铁规矩、硬杠杠,毫不松懈整治“四风”顽瘴痼疾,不断推进作风建设常态化长效化。中央政治局的同志要当好党性党风标杆,在笃信、务实、担当、自律上为全党带好头、作示范。

习近平指出,笃信马克思主义,坚定理想信念,是共产党人的立身之本。领导干部要联系党的历史使命和自己担负的责任,深化理论学习,加强自我省察,(下转第四版)

省委常委会召开扩大会议 深入学习贯彻习近平总书记重要指示精神 以更高标准更实举措推进全面从严治党 倪岳峰主持并讲话

本报讯(河北日报记者 四建磊)12月26日,省委常委会召开扩大会议,传达学习中央政治局会议精神和习近平总书记对中央企业工作作出的重要指示精神,听取有关工作情况汇报,研究我省贯彻落实意见。省委书记倪岳峰主持并讲话。

会议指出,要深入学习贯彻习近平总书记关于党的建设的重要思想、关于党的自我革命的重要思想,全面落实中央政治局会议精神,以更

高标准、更实举措推进全面从严治党,抓好党风廉政建设和反腐败斗争,扎实营造风清气正的政治生态,为奋力谱写中国式现代化建设河北篇章提供坚强保障。要围绕实现“十五五”时期目标任务做深做实政治监督,推动党员干部树立和践行正确政绩观,推进作风建设常态化长效化,持续深化群众身边不正之风和腐败问题集中整治,不断增强治理腐败综合效能。要有效传导管党治党责任和压力,持续加强纪检监察工作规范化法治化正规化建设,着力锻造纪检监察铁军。

会议强调,要深入学习贯彻习近平总书记对中央企业工作作出的重要指示精神,加大工作力度,强化服务保障,持续引进在京央企总部及二、三级子公司或创新业务板块等,扎实推动高质量发展。要充分发挥中央企业重要作用,抓好雄安新区疏解央企项目建设,结合培育壮大各市主导产业和县域特色产业,深度对接央企战略布

局,推动实现互利共赢。要学习借鉴中央企业有效做法,把党的领导贯穿到我省国有企业改革发展各方面全过程,完善中国特色现代企业制度,有效防范化解风险,推动国有资本和国有企业做强做优做大。

会议指出,要深入学习贯彻习近平总书记关于政法工作的重要论述,坚持党的绝对领导,加强政法队伍建设,常态化开展扫黑除恶,全面提升依法打击、(下转第四版)

2025经济热词看河北 未来之城场景汇

□本报记者 张霞

开栏的话

站在2025年岁末,回望河北经济发展一年间,国家战略气象万千,向新向上步履不停——从“未来之城场景汇”的创新实践,到“向海图强”的开放气魄;从“共享智造”的产业变革,到“城市更新”的温暖答卷……每个高频出现的热词背后,都书写着燕赵儿女笃行实干、勇闯新路的动人篇章。即日起,我们结合网络数据梳理盘点,推出“2025经济热词看河北”系列融媒报道,让我们一起解词释义,读懂一年来涌动在这片热土的蓬勃发展力量。

盘点2025年的河北经济,如果只选一个词来预判未来五年的产业风向,我的答案是——未来之城场景汇。这项已经成功举办两届的大赛,正在悄无声息地重写着河北科技成果转化的“游戏规则”。

先说它有多“热”。2025年举办的第二届雄安未来之城场景汇共设11项大赛,吸引了全国2700多家企业团队,带来了3400多项前沿技术,最终981支团队带着1191项硬核作品闯入决赛。

更厉害的是它的成交速度。比赛还没结束,首批120个场景项目已经签约,准备落地了。意味着在雄安新区,一项新技术从路演PPT变成市场订单的周期,被压缩到了以天计算。

精准成交的背后,是一套“为场景找技术,为技术找场景”的双向奔赴模式,完全把传统创新转化路径给“格式化”了。以前是“我有什么技术,到处找买家”,现在反过来,是“城市有什么需求,直接向全球技术团队发出英雄帖”。

本次大赛前,组委会先从河北各地征集了400多个具体场景,然后邀请全国的创新团队带着方案来“揭榜答题”。评审席上坐着的不光是技术专家,更有投资方和城市管理者,他们用一套“技术价值+商业价值+实用价值+市场价值+产业链价值”的五维标准来打分,确保选出的项目个个是“叫好又叫座”的硬核实力派。

为了让好技术、好方案能尽快落地生根,雄安新区还搭建了强大的后勤保障体系:首期2亿元产业投资基金、“农银科创e贷”专属产品等一系列金融产品为项目落地提供“弹药”,“雄才十六条”等政策解决高端人才的后顾之忧,还有专门的服务公司提供从落地到上市的全流程服务。(下转第四版)

坚定信心 勇挑大梁 · 产业新亮点

放胆抉择:叩开羟基化胶原蛋白产业化大门

□本报记者 于军涛 袁立朋

性能医疗器械展暨创新医药展现场带来好消息:“徐总,咱们当年的决策是对的,现在不少国内同行开始跟风做羟基化产品了!”

徐兰举心潮澎湃:“这充分证明,5年前我们大胆开启羟基化重组人源化胶原蛋白(以下简称‘羟基化胶原蛋白’)的研发,确实有先见之明。”

正是凭借当初大胆抉择的“先手棋”和“咬定青山不放松”的韧劲,纳科

生物成功叩开羟基化胶原蛋白产业化的大门,成为京津冀区域胶原蛋白行业领军企业。

方向抉择 抢占行业制高点

2019年,纳科生物成立不久,便依托基因工程技术建设了微生物菌种库与微生物工厂,成为河北首家产业化生产胶原蛋白的科技企业。

胶原蛋白是人体内最重要的结构蛋白,为人体组织提供支撑与弹性,同时能够在细胞迁移与修复中充当“支架”。

目前行业内生产的,大多是基础型胶原蛋白。与之相比,羟基化胶原蛋白更接近人体自身胶原蛋白,是软骨再造、血管修复、角膜再生等医用领域不可或缺的关键生物材料。

(下转第二版)

好产品“论克卖”

12月18日上午,位于石家庄高新区的河北纳科生物科技有限公司(以下简称“纳科生物”)细胞培养车间里,总经理徐兰举正俯身仔细观察发酵罐中工程细胞的状态,突然,放在操作台上的手机急促地震动起来。

电话中,同事李晶从深圳国际高



扫码看视频